

# 许绍华副市长在大企业培植协调会上指出—— 要真心实意帮企业解决难题

本报8月14日讯(记者 刘振 通讯员 杨天光 陈怀文) 近日,德州市副市长许绍华主持召开大企业培植问题协调会议。会上他指出要真心实意帮助企业解决问题。记者从会上获悉,市大企业办共收集问题108个,目前已解决61个,问题主要涉及规划、土地、资金、人才等方面内容。

今年8月1日,德州在全市范围内筛选出60家企业作为重点培植对象,给予一定财政贴息、创新奖励、纳税奖励。按照培植目标,到2017年,全市年主营业务收入过30亿元的企业60家,其中过100亿元的15家,50—100亿元的30家;年纳税过亿元的企业60家,其中过5亿元的5家,3—5亿元的10家,2—3亿元的15

家,形成全市财源支撑体系。据了解,为切实解决企业发展中遇到的问题,通过深入企业一线调研,各县市区集中提报和企业主动反映等多种形式,市大企业办共收集问题108个,经分类协调处理,目前已解决61个,其中由县市区政府解决的37个,市直部门解决的24个;仍在办理中的问题有47个。问

题主要涉及规划、土地、资金、人才等方面内容,还存在着一些问题亟待解决,比如部分县市区和部门还没有真正建立完善的企业问题协调机制,责任人和责任单位不明确,问题处理程序不规范。德州市副市长许绍华称,要畅通问题收集、反映渠道,真心实意帮助企业解决难题,为企业发展增强

信心,尽快建立问题收集、梳理、分解、交办、督办等一系列工作制度。据了解,各企业将申请需要解决的问题可通过县市区大企业办集中向市大企业办提报,也可通过电话、电子邮件、信件等方式直接向市大企业办提报,德州为此建立重点培植企业问题“直通车”制度,帮助企业协调解决实际问题。



## 热练

8月14日,天气异常炎热,德州市公安特警支队在特训基地进行训练。 本报记者 王小会 摄

## 上午9时 试鸣防空警报

本报8月14日讯(记者 王明婧 通讯员 尹合义) 14日,记者从德州市人民防空办公室了解到,德州市将于15日上午9时进行防空警报试鸣演练。

德州市181台防空警报器同时鸣响,分三个阶段。首先是鸣响预先警报3分钟,鸣36秒,停24秒,3遍为一个周期,用途是在敌方对我方攻击有预兆时发放,要求人员开始疏散。第二阶段是鸣响空袭警报3分钟,鸣6秒,停6秒,15遍为一个周期,用途是在敌方对我方将要攻击时发放。第三阶段是鸣响解除警报3分钟,鸣3分钟为一个周期,用途是在空袭或战情暂时缓解时发放。

## 30个节能项目 获国家补助资金

本报8月14日讯(记者 刘振 通讯员 马乃勋) 今年1—7月份,德州有30个项目列入国家发改委今年下达的“节能重点工程、循环经济和资源节约重大示范项目及重点工业污染治理工程”,获国家补助资金19070万元。

这些项目建设,可拉动地方节能减排投资13.5亿元。主要包括电机系统节能、余热余压利用、高效节能技术产品产业化、建筑节能、绿色照明等五个方面的节能项目11个;高用水行业节水改造和矿井水综合利用项目2个;城镇污水垃圾处理 and 配套管网工程项目13个。

## 陵县齐河入围 物联网示范县

本报8月14日讯(记者 刘振 通讯员 高德刚 刘红梅) 记者了解到,我省17县被列为山东省农业物联网技术应用示范工程建设首批示范县,陵县、齐河入围。

山东省农业物联网技术应用示范工程建设的目标和任务是,今年起到“十二五”末,全面完成山东省农业物联网综合服务平台建设,基本建成50个左右的小麦、玉米“四情”(苗情、墒情、病虫情、灾情)检测管理示范县,30个左右的蔬菜、果品和食用菌智能化管理示范县。到2020年,建成纵向涵盖全省各级农业部门和生产单位,横向包括种植、畜牧、农机、加工和农产品质量安全等若干领域的农业物联网应用格局。

重磅

## 村村都设农产品质监员

本报8月14日讯(记者 郭光普 通讯员 聂振凯) 近日,记者从德州市农业部门获悉,全市8320个自然村每村都设立了1名农产品质量监管员,市、县、乡、村四级监管网络已基本建立,农产品监管已实现全覆盖。

近年来,德州市高度重视农产品质量安全工作,基本建立了市、县、乡、村四级监管网络,农产品质量安全监管取得明显成效。截至目前,全市范围内县级设立了农产品质量安全监管办公室,乡镇级设立了质监站,村级设立了监管小组或

监管员。8320个自然村每村设立1名质量监管员,目前全市未出现一起农产品质量安全重大事件。

设立村级农产品质量安全监管员,是今年为加强农产品质量安全采取的重要措施之一。其主要职责是宣传贯彻农产品质量安全法及其相关法律法规,宣传普及农产品质量安全标准,监督农业生产者不使用国家明令禁止的农业投入品,并督促检查农产品生产企业、农民专业合作社经济组织建立农产品生产记录和产品自检制度等。

## 810人争178个三支一扶岗

本报8月14日讯(记者 李榕) 8月10日晚上24时,全省招募“三支一扶”大学生网上报名结束,截至24时,德州市报名审核通过总人数为810人,一个岗位最多的有28人争夺。

今年“三支一扶”中报名人数最多的岗位是平原三中美术支教岗位,需求1人共有28人报名,报名比例高达1:28。此外,今年报名人数与往年相比也有很大区别:从性别上看,男297人,女513人;从民族上看,朝鲜族1人、汉族792人、回族10人、满族6

人、蒙古族1人;从政治面貌看,中共党员(含预备党员44人)169人;从学历上看,报名人员均为全日制普通高校毕业生,本科生763人、双学位6人、硕士41人。

2013年德州市共招募“三支一扶”大学生178名,按县市分:宁津县28名、平原县45名、庆云县13名、武城县10名、临邑县22名、乐陵市20名、禹城市20名、陵县20名。报名者通过招募考试,岗前培训后将奔赴德州市八个县市农村基层服务,为农村基层注入新的活力。

## 百岁老人每人每月补贴360元

本报8月14日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 德州市政府近日出台了关于贯彻落实《山东省优待老年人规定》意见,从长寿津贴、高龄补贴、文化场所、旅游景点等方面作出规定优待老年人,其中部分优待措施高于省级标准。

根据《意见》,德州将百岁以上老年人长寿津贴标准提高到每人每月360元,高于省里规定将百岁以上老年人长寿补贴标准提高到每人每月不少于300元的标准。其中,德州县级财政负担100元,市级财政负担60元。年满90周岁至99周岁的老年人,享受每人每

年不低于300元的高龄补贴,市属应享受补贴人员补助资金由市级财政负担,其他应补贴人员按照属地管理原则由各县(市、区)财政负担。有条件的地方可以将发放高龄津贴的范围扩大到80周岁以上老年人。

今后还将对农村80岁以上特困老年人实施救助。社会力量兴办的博物馆、图书馆、美术馆、科技馆、展览馆、纪念馆等文化场所对60—64周岁老年人实行门票半价,对65周岁以上老年人免门票费;政府兴办或支持的旅游景点对60周岁以上老年人免门票费。

## 五年引进50名清华人才

本报8月14日讯(记者 李榕) 14日,记者从德州市组织部了解到,陵县与清华大学建立四维合作关系,实施“5531”引才工程,5年内将从清华大学引进50名高层次人才就业,规划3个清华大学创业园,建设1处特色“清华小镇”。

今年,陵县经过与清华大学协商,开展人才对接、智力对接、产业对接、清华小镇等“四维合作”,实施“5531”引才工程。对于引进的人才将纳入事业编制,作为后备干部重点培养,博士研究生试用期满一年考核

优秀的,安排正科级职务,享受正科级工资待遇;硕士研究生试用期满一年考核优秀的,安排副科级职务,享受副科级工资待遇。引进的博士、硕士研究生,服务期满5年的,由县财政发放安家补助费,每人每年2万元,在陵县购房的,可享受购房补贴5万元。

此外,将利用五年时间,从清华大学引进50名高端人才,安排50名学生实习锻炼,创建3个大学生创业园,建设1处容纳万人以上、功能完备的标准化“清华小镇”示范社区。